Departamento de Física Aplicada

Introducción a la Física Experimental. Curso 2002-2003.

Examen (créditos teóricos) 05/09/2003.

1.- Dos métodos A y B fueron utilizados para medir la carga de rotura de una muestra de un hilo de acero. Las primeras 10 medidas de cada método fueron:

	Método
	Carga de rotura / toneladas de peso

	A
	3.9
	3.3
	3.5
	3.7
	3.2
	3.6
	3.5
	3.6
	3.4
	3.6

	B
	3.5
	3.5
	3.6
	3.6
	3.7
	3.5
	3.6
	3.5
	3.5
	3.6


a) Estima la precisión de cada método. Aplica el método estándar y el método del  rango. ¿Te parece este último una aproximación adecuada en este caso?

b) ¿Cuántas medidas has de  realizar  utilizando el método menos preciso para que iguale la precisión alcanzada con 10 medidas  por el otro método? 2.5 puntos
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2.- Una partícula nuclear  cargada viaja a través de un campo magnético perpendicular a su movimiento. La flecha d de la cuerda entre dos puntos separados 2l, tomados sobre la trayectoria circular, permite obtener la energía de la partícula E, expresada en eV (electronvoltios), de acuerdo con la fórmula:

 E = H2 l4 / (45.43 d2),

 si H se mide en gauss y l y d en cm. 

Si H,  l y d se miden con una desviación estándar de 1%, a) ¿con qué precisión se conoce E? b) ¿Qué mejora se consigue si el error en l se reduce a 0.01%? 1.5 puntos

3.- a) Cuando, para determinar el valor de una magnitud x,  expresamos el resultado de la aplicación de un método de medida libre de error sistemático como  
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, ¿qué queremos significar?

b) Se han realizado xi  (i=1, .... , n)  medidas de la magnitud x. Demuestra que la suma del cuadrado  de las desviaciones de las xi medidas es mínima cuando las desviaciones son  tomadas respecto del valor medio
[image: image2.wmf]x

 de las xi medidas (residuos). 2 puntos

4.- Una vasija que contiene hidrógeno se ha sumergido en un baño cuya temperatura se puede controlar. Para ciertos valores de la temperatura, la presión ha sido ajustada para mantener constante el volumen que ocupa el hidrógeno. Éstos son los valores obtenidos:

	Temperatura / ºC
	10.0
	15.0
	20.0
	25.0
	30.0
	35.0
	40.0
	45.0
	50.0

	Presión / mm Hg
	79.2
	80.7
	82.0
	83.5
	84.6
	86.3
	87.7
	89.2
	90.4


Si el cero absoluto de temperatura está definido como aquella temperatura  para la cual la presión sería cero. ¿Qué valor proporciona este experimento para la temperatura del cero absoluto?  2.5 puntos

5.- En el buzo de Descartes (Cartesian driver) una burbuja de aire es atrapada en un tubo de ensayo invertido sobre un líquido. La flotabilidad del conjunto depende de la presión externa, que se controla mediante una jeringa. En este dispositivo, explique: a) Cómo se aplica el principio de Pascal, b) Cómo se aplica la ley de Boyle. 1.5 puntos
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